2023年1月16日 星期一 统筹:胡田野 编辑:潘登 美编:张 妍 校对:彩华

聚焦2023河南两会·大事记

郑州代表团审议相关报告学习讨论郑州"六个勇"责任使命

统一思想 增强责任 振奋精神 鼓足干劲奋力交出郑州国家中心城市建设优秀答卷

周富强代表传达了省委书记 楼阳生讲话精神,于洋、马东祺、 田海涛、张艳华、张东辉、马宏伟、 徐学功、李芳、陈秀娜等代表结 合自身学习和工作实践,谈认 识、说体会、讲打算。大家一致 表示,要深入贯彻落实省委书记 楼阳生讲话精神,站位省委对郑 州提出的"六个勇"要求,深入思 考谋划,找准工作结合点、发力 点,以昂扬斗志、奋进姿态扎实 做好各方面工作,推动各项事业 不断开创新局面,为谱写中原更 加出彩的郑州篇章贡献力量。

安伟指出,省委对郑州发展 寄予期待、寄予厚望。省委书记 楼阳生的讲话,对郑州提出了全 力以赴拼经济、交出国家中心城 市现代化建设优秀答卷的目标 任务,既是总体要求,又有具体 指导,具有很强的政治性、方向 性、指导性、针对性。要切实把 思想和行动统一到省委书记 楼阳生的讲话精神上来,统一到 "当好国家队、提升国际化、引领 现代化河南建设"的总目标上 来,统一到"全力以赴拼经济、交 出国家中心城市现代化建设的 优秀答卷"的期望要求上来,清 醒认识郑州在全面贯彻党的二 十大精神、全面建设现代化河南 中的重大责任、重大使命,坚持 "当好全省'领头羊'是本色本 能,在国家中心城市行列中争先 进位是本领本事",以更强的现 实紧迫感、历史责任感抓好各项 工作落实,拼经济、促发展,全面 提升城市科技创新力、产业竞

争力、文化软实力,让城市有筋骨有肌肉有灵魂,为谱写中原更加出彩的郑州篇章作出积极贡献。

安伟强调,要聚焦目标抓落 实,全面开展"三标"活动,拉高 标杆,谋深谋细年度工作目标、 突破标志,形成清晰的路线图、 任务书,锲而不舍抓落实,积小 胜为大胜,努力跑出加速度、确 保高质量。要突出重点抓落实, 坚持"两个毫不动摇",大力推动 民营经济发展,深化国资国企 改革,强化企业家队伍建设,发 挥好开发区的主战场、主平台作 用,激发消费快速增长,营造"全 心全意搞建设、一心一意谋发 展"的浓厚氛围;谋大项目、促大 投资,以争创"全国制造业高质 量发展试验区"为抓手,加快新 能源汽车、氢能源产业发展,加 大未来产业发展先导区建设力 度,切实发挥好投资的强力拉动 作用,提升产业竞争力;谋大平 台、成大事业,加快推进一流高 校(科研院所)郑州研究院建设,

加大高新技术企业培育力度,坚 定不移引进一流平台、一流团 队、一流人才,建设移民城市、年 轻城市、知识城市,持续提升科 技创新能力;以大开放带动大发 展, 走好"枢纽+开放+产业+平 台"的发展路子,积极推进新的 "空中丝绸之路"建设,筹办高规 格中外发展交流论坛,不断提高 城市发展能级;强基铸魂,加快 转变特大城市发展方式,提高 城市规划设计水平,打造本质 安全城市,加强城市精细化管 理,有力推进中华文明主题乐 园项目规划建设,构建"博物馆 群+大遗址公园"全景式中华文 明集中展示体系,不断提升文 化软实力。要认真履职抓落 实,充分发挥人大代表作用,结 合自身工作把省委书记楼阳生 的讲话精神落地落实,以工作 的实际成效展现代表风采,向 全市人民交上履职尽责的优秀 答卷。

路云、李党生、朱河顺等出 席会议。

郑州代表团审议省人大常委会报告和"两院"报告

立足实际定目标 凝心聚力开新局

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹 张昕 王世瑾)1月15日,出席省十四届人大一次会议的郑州代表团举行会议,审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。

代表们一致认为,省人大常委会工作报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,回顾过去五年工作客观全面、实事求是,部署今年工作符合实际、目标明确,是一个高举旗帜、彰显民主、凝心聚力的好报告。"两院"报告总结成绩客观全面,部署工作措施有力,充分彰显了坚定不移走中国特色社会主义法治道路的鲜明态度,积极顺应了新时代广大人民群众对审判和检察工作的新期待。

省人大代表周富强: 立足职责积极作为 推动人大工作高质量发展

省人大代表周富强说,省 人大常委会工作报告主题鲜明、主旨明确,通篇贯穿习近平 新时代中国特色社会主义思想 和党的十九大、二十大精神,坚 定坚持党的领导、人民当家作 主、依法治国有机统一,全面落 实省委十一届四次全会和省委 经济工作会议部署,突出关注 民生福祉,深入践行全过程人 民民主,是一个高举伟大旗帜、 彰显制度优势、崇尚法治精完 彰显制度优势、崇尚法治精完。 赞同报告。"两院"报告用丰富工 的陈述、详实的数据和丰富工作 新人员映了"两院"正维 护国家政治安全、确保社会义 是进社会公平正义 保障人民安居乐业等方面做 了大量工作,完全赞同这两个 报告。

周富强表示,市人大常委会将对标对表省人大常委会,围绕省两会确定的目标任务,立足人大法定职责,找准工作的切入点和着力点,充分发挥代表主体作用,积极担当尽责,勇于实践创新,为确保高成量建设现代化河南、确保高水平实现现代化河南,谱写新时代中原更加出彩的郑州篇章贡献人大力量。他建

议,省人大常委会在新修改的立法法颁布实施后,及时启动我省地方立法条例的修改工作;加强对中央、省委人大工作会议精神落实情况的督导检查,努力推动人大工作高质量发展。"两院"要积极助推法治化营商环境建设,为企业发展保驾护航;要多渠道推进公益诉讼工作,让公益司法保护的范围更广、效果更深入人心。

请继续阅读A06版